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Αγαπητές και Αγαπητοί Σύνεδροι του 2ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου Συνεδρίου 
της Γενικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΔΕΗ, σας καλωσορίζουμε και σας 
ευχαριστούμε για την παρουσία και για την συμμετοχή σας. 

Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να αναφερθώ στα χαρακτηριστικά και την προέλευση 
των Σωματείων Μελών της Ομοσπονδίας, αλλά και των Συνέδρων αυτών. 

 
Ξεκινώντας την γνωριμία μεταξύ μας θα αναφερθώ με την σειρά της 
αντιπροσωπευτικότητας που συνθέτουν την δύναμη της Ομοσπονδίας 1) Το 
Σωματείο Συνταξιούχων ΔΕΗ με έδρα την ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑ , που δραστηροποιείται σε 
ένα από τα μεγαλύτερα Ενεργειακά Κέντρα της χώρας , καλύπτοντας με δράσεις, 
συγκεντρώσεις όλη την Δυτική Μακεδονία και την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, 
την Ημαθεία (Βέροια), την Έδεσσα, Κοζάνη, Φλώρινα-Αμύνταιο , Γρεβενά , Καστορία 
, Θεσσαλονίκη , Σέρρες , Δράμα , Κομοτηνή και Αλεξανδρούπολη. Επίσης , έχουμε και 
συνταξιούχους μέλη μας από άλλες Γεωγραφικές περιοχές όπως Αθήνα , Πειραιά και 
Κρήτη . Σύμφωνα με τον Άρθρο 20 του Καταστατικού της Ομοσπονδίας συμμετέχει με 
εικοσιδύο (22) Συνέδρους . 2) Η Ένωση Συνταξιούχων Ομίλου ΔΕΗ Πελοποννήσου , 
Δυτικής Στερεάς Ελλάδας , Ηπείρου Κ’ Ιονίων Νήσων , πρόσφατα ενταγμένοι στην 
δύναμη της Ομοσπονδίας όπου και συμμετέχουν με τρείς (3) Συνέδρους και δύο (2) 
μέλη του Διοικητικού τους Συμβουλίου, τους οποίους τους καλωσορίζουμε και τους 
ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη τους ώστε να αποτελούν την δεύτερη δύναμη 
στην Ομοσπονδία μας . 3) Σύλλογος Συνταξιούχων ΔΕΗ «Η Αλληλεγγύη» Φθιώτιδας 
με έδρα την Λαμία και συμμετέχει με τρείς (3) Συνέδρους . 4) Ο Σύλλογος 
Συνταξιούχων ΔΕΗ Ηπείρου , Κέρκυρας και Λευκάδας με έδρα τα Ιωάννινα και 
συμμετέχει με τρείς (3) Συνέδρους . 5) Σύλλογος Συνταξιούχων ΔΕΗ Ανατολικής 
Στερεάς Ελλάδας και Ευβοίας με έδρα την Χαλκίδα και συμμετέχει με τρείς (3) 
Συνέδρους και 6) ο Σύλλογος Συνταξιούχων ΔΕΗ Ν. Κυκλάδων με έδρα την Σύρο με 
δύο (2) Συνέδρους. 

Όλοι εμείς που βρισκόμαστε σήμερα σε αυτό το Εκλογικό Συνέδριο, είμαστε οι 
συναχιστές αυτών των συναδέλφων συνταξιούχων που κάτω από αντίξοες συνθήκες 
, με ελάχιστα τεχνικά μέσα , άνοιξαν ορυχεία με ένα κασμά και ένα φτυάρι στην 
κυριολεξία. 

Έστησαν το δίκτυο μέσης τάσης με ένα ζευγάρι πέδιλα αναρρίχησης και μια ζώνη 
προστασίας σε όλη την ηπειρωτική Ελλάδα και στο νησιωτικό σύμπλεγμα . 
Κατέκτησαν όλους τους ορεινούς όγκους της Πίνδου, του Ολύμπου , του Ταϋγετού και 
της ορεινής Αρκαδίας , δίνοντας στους κατοίκους αυτών των περιοχών το μεγαλύτερο 
κοινωνικό αγαθό εδώ και εβδομήντα (70) χρόνια . 



Είμαστε οι περισσότεροι από εμάς που μπορέσαμε να κρατήσουμε την 
παρακαταθήκη που μας άφησαν, δημιουργώντας νέα κοινωνικά και οικονομικά 
δεδομένα, μεταξύ των άλλων κοινωνικών στρωμάτων που διαμορφώνουν και 
συνθέτουν τον πληθυσμό της Ελλάδας. Το επίπεδο των παροχών μας , δεκαετία με 
δεκαετία συνεχώς αυξανόταν και βελτιωνόταν από τους αγώνες του πλέον 
οργανωμένου συνδικαλιστικού κινήματος της χώρας από την ίδρυση της 
Ομοσπονδίας της (ΓΕΝ. ΟΣ.) Δ.Ε.Η. Για δύο δεκαετίες 1980-1990 και 1990-2000 , το 
συνδικαλιστικό κίνημα, βελτίωσε στο μέγιστο βαθμό τις αποδοχές μας και τις 
κοινωνικές παροχές , με ένα πρότυπο για τα Ελληνικά δεδομένα ασφαλιστικό 
οργανισμό με ίδρυση Κατασκηνώσεων Βρεφονηπιακών Σταθμών αλλά και χορήγηση 
καλοκαιρινών και χειμερινών διακοπών. 

Στο πέρασμα του χρόνου και προς το τέλος της πρώτης δεκαετίας 1990-1999 , 
φάνηκαν τα πρώτα σημάδια της καθοδικής πορείας στα κεκτημένα μας με την είσοδο 
της ΔΕΗ στο χρηματιστήριο και με τον Ν. 2773/1999 το πρώτο κεκτημένο, το 
ασφαλιστικό μας δέχεται το πρώτο χτύπημα. Παρ’όλα αυτά , μπόρεσε και στάθηκε 
μέχρι το 2007 , όπου μεταλλάσσεται με τον Ν.3655/2008 , και ιδρύεται το ταμείο 
ασφαλισμένων υπαλλήλων τραπεζών και Κοινής Ωφέλειας (ΤΑΥΤΕΚΩ). Η συνέχεια 
γνωστή, με τον Ν. 4387/2016 , καταργούνται όλα τα επιμέρους ταμεία και ιδρύεται 
ένας και μοναδικός πυλώνας κοινωνικής ασφάλισης, ο Ενιαίος Φορεάς Κοινωνικής 
Ασφάλισης εν συντομία, ΕΦΚΑ. 

 
Στο δεύτερο χτύπημα που αφορά τις συντάξιμες αποδοχές μας , μας επιβάλουν με 
έναν ξενόφερτο Νόμο (Ν.3863/2010) , αφού πλέον μπήκαμε στην εποπτεία και 
επιτήρηση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ), όπου κατ’επίφαση δηλώνει 
ότι το Δημόσιο εγγυάται την βιωσιμότητα του Ασφαλιστικού συστήματος της χώρας 
με σκοπό την διασφάλιση αξιοπρεπούς σύνταξης για κάθε δικαιούχο. Διαμορφώνει 
νέους συντελεστές αναπλήρωσης , το μισθολογικό κόστος της ΔΕΗ το διαμορφώνει 
στα επίπεδα του 2009 , με αποτέλεσμα οι συντάξεις να υπολογίζονται με το κλιμάκιο 
του καθενός μας που ήταν το 2009 και όχι με αυτό που κατείχε κατά την ημερομηνία 
συνταξιοδότησης (οι συντάξιμες αποδοχές διαμορφώνοταν ως εξής: βασικός + 
χρονοεπίδομα + επίδομα κατηγορίας και μέρος (ποσοστό) από το επίδομα 
ανθυγιεινής εργασίας ) . 

Αυτό είχε και βαρύτατη οικονομική συνέπεια στην καταβολή του εφ’άπαξ, όπου και 
επιβλήθει και ποσοστιαία μείωση εώς και 32,5% από τους μνημονιακούς Νόμους. Η 
επιβολή των κρατήσεων κάτω το 60 ετών, δύο αλληλεγγύης και άνω των 60 ετών, ένα 
αλληλεγγύης σε συντάξεις πάνω από χίλια τετρακόσια (1400) ευρώ ήταν η πιο μεγάλη 
μείωση στις συντάξεις όσων έφυγαν από την υπηρεσία από το 2010-2015 με τις 
αποφάσεις 2289 και 2290 του 2015. του Συμβουλίου Επικρατείας, κρίνονται 
συνταγματικές οι περικοπές από το πρώτο μνημόνιο και μια δεύτερη απόφαση του 
2015 κρίνει αντισυνταγματικές τις περικοπές των συντάξεων από το δεύτερο 
μνημόνιο . Στο διατακτικό της απόφασης αναφέρεται ότι οι συντάξεις θα πρέπει να 
επανέλθουν στο προηγούμενο προ του μνημονίου καθεστώς καταβολής των 
συντάξεων. Ο Νόμος 4387/2016 προέβλεπε ότι οι συντάξεις θα πρέπει να 
υπολογιστούν ξανά σύμφωνα με τις συντάξιμες αποδοχές όπως διαμορφώθηκαν και 
καταβαλόνταν στους δικαιούχους συνταξιούχους στις 31-12-2014 , δηλαδή μετά 
τις περικοπές που έγιναν από το 



δεύτερο μνημόνιο . Με αυτή τη διάταξη του ανωτέρω Νόμου, οι συντάξεις πήραν όχι 
για όλους μια μικρή αύξηση. Επίσης ο Νόμος προέβλεπε ότι δεν θα υπάρξουν 
αυξήσεις στις συντάξεις μέχρι το 2022. Ο επανυπολογισμός έκρυβε δυσάρεστες 
εκπλήξεις για μεγάλο αριθμό συνταξιούχων . 

Πολλοί συνάδελφοι συνταξιούχοι, βρέθηκαν με θετική προσωπική διαφορά που σε 
πολλές περιπτώσεις ξεπερνούσε ακόμη και τα πεντακόσια (500) ευρώ , ενώ για 
αυτούς που είχαν αρνητική προσωπική διαφορά θα καταβάλονταν σε 5/5 δηλαδή 1/5 
για κάθε ημερολογιακό έτος . Οπότε και ενσωματώθηκε η αύξηση από τον  
επανυπολογισμό το 2022 στις βασικές συντάξιμες αποδοχές. Για αυτούς που είχαν 
προσωπική διαφορά (θετική) , η σύνταξη παρέμεινε η ίδια μέχρι το ψήφισμα του 
Νόμου 4670/2 τεύχος Α’ 43/28.2.2020 . Η τροποποίηση του 4387/2016 ήρθε μετά 
από επιβολή Ευρωπαϊκής απόφασης για αναμόρφωση των συντελεστών 
αναπλήρωσης . Ο Νόμος 4670/2020 , αναμόρφωσε προς το βέλτιστο τους 
συντελεστές αναπλήρωσης και με ανώτατο εργασιακό ασφαλιστικό βίο τα 40 χρόνια. 
Μια σημαντική διάταξη που ήταν εντελώς άδικη και ακατανόητη ήταν η κατάργηση 
του Άρθρου 12 του Ν.4387/2016 . Προέβλεπε το εξής : Αν η διαφορά ηλικίας μεταξύ 
του αποβιώσαντος και του συζύγου του, (αφαιρουμένου του διαστήματος γάμου 
τους) είναι μεγαλύτερη από δέκα (10) έτη , η σύνταξη του επιζώντος συζύγου 
υφίσταται για κάθε έτος διαφοράς μείωση που καθορίζεται σε 1% για τα έτη από το 
10ο έτος εώς και το 20ο έτος . Πιο αναλυτικά, ο επιζών σύζυγος εφ’όσον έχει 
συμπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας του κατά τον χρόνο θανάτου του συνταξιούχου 
ή ασφαλισμένου. Σε περίπτωση που ο θάνατος έχει συμβεί προτού συμπληρωθεί το 
55ο έτος ηλικίας του επιζώντος συζύγου τότε καταβάλλεται σε αυτόν σύνταξη για 
διάρκεια τριών (3) ετών . Εάν ο δικαιούχος συμπλήρωνε το 55ο έτος της ηλικίας του 
κάτα τη διάρκεια λήψης της συντάξεως , η καταβολή διακόπτεται με τη συμπλήρωση 
της τριετίας και επαναχορηγείται εκ νέου με την συμπλήρωση του 67ο έτους της 
ηλικίας του, εκτός αν έχουν ανήλικο τέκνο ή ανίκανο μέλος για κάθε βιοοποριστική 
εργασία με αναπηρία από 67% και πάνω. Εδώ , θα πρέπει να σημειώσω και να τονίσω 
ότι την παραπάνω Διάταξη, μετά από παρεμβάσεις του Σωματείου Συνταξιούχων ΔΕΗ 
με τον Προέδρο Δημάκη Αναστάσιο και τον ΓΕΝ. Γραμματέα Λόφτσαλη Παναγιώτη , 
πετύχαμε την κατάργηση της ανωτέρω Διάταξης με τον τότε Υφυπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων , Τάσο Πετρόπουλο. Έτσι δόθηκε λύση και δικαιώθηκαν 
εκατοντάδες χήρες και ορφανά των συναδέλφων μας, που χάθηκαν είτε από εργατικό 
ατύχημα , είτε από ανίατη ασθένεια. 

 
Με τον 4670/2020, επικυρώνεται η κατάργηση της ανωτέρω Διάταξης και έτσι, 
αποκαταστάθηκε αυτή η αδικία, ώστε οι εισφορές που πλήρωσε ο θανόντας 
συνάδελφος-συνταξιούχος να καταβάλονται υπό μορφή σύνταξης στα ανήλικα τέκνα 
και συζύγους . Οι άλλες αλλαγές που έφερε ο Ν. 4670/2020 είναι οι παρακάτω , Α) 
από 1.3.2020 το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) με την επωνυμία 
Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) μετονομάζεται σε Ηλεκτρονικός 
Εθνικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης Β) Από 1.3.2020 εντάσσεται το Ενιαίο Ταμείο 
Επικουρικής Ασφάλισης και εφ’άπαξ παροχών, πρώην ΕΤΕΑΕΠ με πλήρη οικονομική, 
λογιστική και περιουσιακή αυτοτέλεια . Επιβάλει επιπλέον 6% παρακράτηση στις 
Επικουρικές συντάξεις για τον κλάδο ασθένειας και 1% υπέρ των παροχών πρόνοιας. 



Οι Επικουρικές μας συντάξεις και αυτές δέχθηκαν τις μειώσεις πέρα από το 6% για 
τον κλάδο ασθένειας του Ν.3863/10 και 3865/10 του Ν.4051/2012 , του Ν.4093/12 
και την οριζόντια μείωση του 5% από τον Νόμο Βρούτση 4670/2020. Τέλος από 
1.1.2023, δημιουργήθηκε ένα ξεχωριστό ταμείο για τις Επικουρικές συντάξεις για 
όσους εργαζομένους θα πρωτοασφαλίζονται από 1.1.2023. Με την επιβολή της 
ρήτρας μηδενικού ελλείματος και χωρίς την συμμετοχή του Κράτους , το μέλλον των 
Επικουρικών συντάξεων προβλέπεται δυσοίωνο. 

 
Με τις αποτυχημένες προσπάθειες της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ , για πώληση των δύο 
μονάδων , αφού προηγουμένως αποσχήστικαν από τον Όμιλο ΔΕΗ α. Η Λιγνιτική Α.Ε. 
Μεγαλόπολης και β. Η Λιγνιτική Α.Η.Σ. Μελίτης , γιατί δεν υπήρχε επενδυτικό 
ενδιαφέρον , έρχεται η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και δια στόματος του 
Πρωθυπουργού από το βήμα του ΟΗΕ , εξαγγέλει την σταδιακή απόσυρση των 
μονάδων ηλεκτροπαραγωγής που λειτουργούν με καύσιμο τον λιγνίτη. 

 
Το μέλλον της περιοχής μας είναι προδιαδιεγραμμένο καθώς επίσης και του 
ενεργειακού κέντρου της Μεγαλόπολης. Προδιαγράφεται ένα ζωφερό κοινωνικό και 
οικονομικό μέλλον της ευρύτερης περιοχής μας , όπου και πραγματοποιείται το 
σημερινό μας Συνέδριο. Δεν άφησαν χώρο για δημόσιο διάλογο και εύλογο χρόνο για 
Διαβούλευση με τους τοπικούς αυτοδιοικητικούς και με τους κοινωνικούς φορείς. Η 
ενεργειακή φτώχεια , είναι το ολέθριο αποτέλεσμα των Κυβερνητικών επιλογών. 
Είναι εμφανές ότι το κοινωνικό αγαθό που τόσες δεκαετίες παρείχε η ΔΕΗ , πέρασε 
στα χέρια των ιδιωτικών συμφερόντων και των παρόχων αυτής . Η αλόγιστη εισαγωγή 
και χρήση φυσικού αερίου σε συνδυασμό με τις ανεμογεννήτριες και τα αιολικά 
πάρκα σηματοδοτούν την ομηρία των καταναλωτών και καλούνται να πληρώσουν την 
επιλογή της Κυβέρνησης και της ακόρεστης κερδοσκοπίας των ντόπιων και ξένων 
συμφερόντων . 

Η χώρα βιώνει μια καινοφανή και γενικευμένη πολιτικοοικονομική υποχώρηση της 
Κυβέρνησης. Η καταξίωση δεκαετιών στον χώρο της ενέργειας από τη ΔΕΗ , έγινε 
απαξίωση. Η ενεργειακή κρίση αφορά όλες τις κοινωνικές ομάδες της χώρας, κάθε 
νοικοκυριό , κάθε μικρή και μεγάλη επιχείρηση. Η επιλογή και επιβολή των νέων 
χρωματιστών τιμολογίων (κόκκινο , κίτρινο , πορτοκαλί και πράσινο) έχουν κοινό 
παρανομαστή. Την περαιτέρω μείωση του ετήσιου εισοδήματος μας και την 
κερδοφορία των παρόχων. 

Εμείς όμως δεν έχουμε μνήνη χρυσόψαρου , θα μας δωθεί η ευκαιρία να τους πούμε 
ότι υπάρχει και το μαύρο χρώμα. Αυτό θα το εισπράξουν στις επόμενες 
Ευρωβουλετικές εκλογές το 2024 , αλλά θα κρατήσουμε και αρκετό για τις επόμενες 
Εθνικές Εκλογές . Δεν υπήρξαμε ποτέ θιασιώτες των αντεργατικών Κυβερνήσεων , 
ούτε αποτελούσαμε τον βραχιώνα στήριξης αυτών. Μετά το κλείσιμο των μονάδων 
Α.Η.Σ. ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ , Α.Η.Σ. ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ και Α.Η.Σ. ΚΑΡΔΙΑΣ , εκπόνησαν σχέδιο 
επωνομαζόμενο ΄Δίκαιης μετάβασης στην μεταλιγνιτική εποχή΄. Τα αντισταθμιστικά 
οφέλη που είχαν θεσπιστεί , ως πάγιος πόρος επί Εποχής της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης με Νομάρχη Κ. Μητλιάγκα , αντί να πάει σε αναπτυξιακά έργα, 
καταναλώθηκαν σε πολιτιστικές εκδηλώσεις και ενίσχυση των τοπικών δρώμενων , 



όπως σε χρηματοδότηση «4ων Φανών» ή στις καρναβαλικές εκδηλώσεις της Κοζάνης 
και σε προσκείμενα πολιτιστικά σωματεία για ψηφοθηρικούς καθαρά και μόνο 
λόγους. Το ίδιο θα γίνει και τώρα, κανένα, μα κανένα έργο, δεν προγραμματίζεται 
που να δίνει προοπτική στις δύο περιοχές Δυτικής Μακεδονίας και Μεγαλόπολης ως 
αντιστάθμισμα της βίαιης απολιγνιτοποίησης. Οι βαρύγδουπες εξαγγελίες για 
κατασκευή μονάδος παραγωγής πράσινου υδρογόνου στις πρώην εγκαταστάσεις της 
ΑΕΒΑΛ αν γίνει και όποτε γίνει, δεν θα μειώσει την αλματώδη αυξανόμενη ανεργία 
της ευρύτερης περιοχής . Η ενεργειακή πολιτική της χώρας δεν αντιμετωπίζεται όταν 
στο κλάσμα, αριθμητής είναι το συμφέρον του κοινωνικού συνόλου και στον  
παρανομαστή τα συμφέροντα των ολίγων και τον παρόχων. 

Επιβάλλεται το αναθεωρημένο Εθνικό σχέδιο για την ενέργεια και το κλίμα (ΕΣΕΚ) να 
προβλέπει στο μείγμα καυσίμου για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, και τους 
τοπικούς πόρους (λιγνίτη), έτσι ώστε να διασφαλιστεί η ομάλη τροφοδοσία και ο 
εφοδιασμός της χώρας. Οι συνέπειες από την βίαιη απολιγνιτοποίηση , δείχνουν τα 
σημάδια ενός δυσοίωνου ηλεκτρικού μέλλοντος, με πρώτο αρνητικό αντίκτυπο την 
απώλεια θέσεων εργασίας και με ταυτόχρονη αύξηση της ανεργίας . Όσα πετύχαμε 
σαν εταιρεία και εργαζομένοι στην ανάπτυξη και την πρόοδο της χώρας , 
μηδενίζονται από την σημερινή πολιτική της Κυβέρνησης . Επιβάλλεται να ενισχυθεί 
το προσωπικό της ΔΕΗ , του ΑΔΜΗΕ και του ΔΕΔΔΗΕ με επιπλέον τεχνικούς, να 
καταργηθούν οι ατομικές συμβάσεις και να ενταχθούν στο μισθολόγιο της ΔΕΗ και 
στον κανονισμό αυτής . Εδώ πρέπει να τονίσουμε ότι στις φυσικές καταστροφές και 
στα ακραία καιρικά φαινόμενα (πυρκαγιές, χιονοπτώσεις, πλημμύρες) , στην πρώτη 
γραμμή ήταν για την αποκατάσταση οι τεχνικοί της ΔΕΗ. 

 
Τέλος μια ακόμη επίθεση για τα κεκτημένα μας ήταν , το μειωμένο τιμολόγιο που 
είχαμε ως ανταποδοτικό τέλος στην συνεισφόρα των εργαζομένων της ΤΕΩΣ ΗΑΠ 
αλλά και ως παροχή αντι αύξησης των αποδοχών των τότε συναδέλφων μας. Για την 
αποκατάσταση των γεγονότων και της ιστορικής αλήθειας. Ξαφνικά μετά τις εκλογές 
του Ιουλίου του 2019 , και με το τέλος των θερινών διακοπών και την έναρξη των 
εργασιών της νέας Βουλής , άρχισε η συζήτηση στο Κοινοβούλιο και η ψήφιση του 
Ν.4643/2019 , για την Απελευθέρωση Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας . 
Εκσυγχρονισμός της ΔΕΗ , ιδιωτικοποίηση της ΔΕΠΑ και στήριξη των ΑΠΕ. Στο 
συγκεκριμένο νομοσχέδιο περιλαμβάνεται και το μειωμένο τιμολόγιο της ΔΕΗ . Η 
βιασύνη της νέας Κυβέρνησης για παροχή φθηνής Ηλεκτρικής Ενέργειας στον 
Ελληνικό λαό (πιο μεγάλο ψέμα δεν υπάρχει) από τον Υπουργό Ενέργειας Κώστα 
Χατζηδάκη , ανέβασε στα ύψη τα τιμολόγια του ρεύματος και έδωσε στους «λίγους» 
δωρεάν χρυσοφόρες μεγάλες εκτάσεις σε βουνά και σε λαγκάδια για να 
εγκαταστήσουν τεράστια φωτοβολταϊκά και ανεμογεννήτριες. Ομοσπονδίες και 
Σωματεία εργαζομένων και συνταξιούχων της ΔΕΗ όφειλαν να διαμαρτυρηθούν και 
να κράξουν έντονα αυτή την κοροϊδία των οκτώ (8) αναβολών της εκδίκασης της 
υπόθεσης της κατάργησης του μειωμένου τιμολογίου . Η De facto κατάργηση 
υπογεγραμμένης νόμιμα και εφαρμοσμένης επι σειρά ετών συλλογικής σύμβασης 
εργασίας που αφορούσε και την ΓΣΕΕ και οποία είχε χρέος να παρέμβει δικαστικά 
υπέρ των αιτούντων . Η τελευταία εκδίκαση και οποία έγινε στις 13 Ιουνίου του 2023 
αφού η ΔΕΗ προσκόμισε το ιστορικό της μειωμένης παροχής, όπου και περιμένουμε 
την έκδοση της απόφασης από τον Άρειο Πάγο. 



Θα πρέπει να ξέρετε και να το θυμόσαστε όλοι , ότι αυτή η αδικία δεν ξεχνιέται και 
δεν ξεθωριάζει στην μνήμη μας . 

 
Η δικαιοσύνη , ίσως απορρίψει το δίκαιο αίτημα μας , όμως η ετυμηγορία των 
εργαζομένων και των συνταξιούχων θα είναι καταδικαστική για τον κατά παραγγελία 
Υπουργό των περικοπών και της Κυβέρνησης του. 

 
Η ίδρυση της Ομοσπονδίας , ήταν προϊόν προβληματισμού και προσπάθειας 
συσπείρωσης των πρωτοβάθμιων οργανώσεων που δεν ενέγραφε για λόγους 
σκοπιμότητας η ΠΟΣ/ΔΕΗ αλλά και με ρητή διάταξη του καταστατικού της ότι: 
(Σωματεία που θα ιδρυθούν μετά από την ΠΟΣ/ΔΕΗ , δεν εγγράφονται στην δύναμη 
της ). Πέρα όμως από αυτή την απαγορευτική διάταξη του καταστατικού, η θέση μας 
ήταν ξεκάθαρη : τις μειώσεις που δέχθηκαν τα δικά μας μέλη σε σχέση με την 
πλειοψηφία των μελών της ΠΟΣ/ΔΕΗ ήταν δυσβάσταχτες και βιοποριστικά επώδυνες. 
Ανέτρεψαν προγραμματισμούς οικονομικούς και κοινωνικούς . 

 
Επομένως , οι αγώνες μας θα είχαν διαφορετικές αφετερίες για δικαστικούς αγώνες 
με στόχο την επαναφορά των συντάξιμων αποδοχών προ μνημονίων . Μετά από 
αλλεπάλληλες συναντήσεις με τους ιδρυτικούς συλλόγους , καταθέσαμε με την 
υπ’αριθμόν ΓΑΚ 2407/304 και ΕΑΚ 62/30.1.2018 , αίτηση για έγκριση του 
καταστατικού η οποία και εγκρίθηκε με την υπ’άριθμόν 71118 διαταγή του 
Ειρηνοδικείου Αθηνών. Το επόμενο διάστημα από πλευράς οργάνωσης ήταν δύσκολο 
από οικονομικής υποστήριξης , λόγω μη δυνατότητας χορήγησης κωδικού για 
είσπραξη της αναφερόμενης στο Άρθρο 5 του καταστατικού μηνιαίας εισφοράς , το 
βάρος των οικονομικών υποχρεώσεων το επωμίσθηκε το Σωματείο Συνταξιούχων 
ΔΕΗ , με έδρα την ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑ . 

Σε πείσμα των δυσκολιών , προχωρήσαμε και στις 29 Ιουνίου του 2019 
πραγματοποιήσαμε το πρώτο Εκλογικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας στο Ξενοδοχείο 
“IOANNOU RESORT” , στην ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑ. Οι Δράσεις του εκλεγμένου Διοικητικού 
Συμβουλίου , χαρακτηρίζονται με θετικό πρόσημο και με οργανωτικό αποτύπωμα. 
Εντάξαμε νέους Συλλόγους στην δύναμη της Ομοσπονδίας και καταθέσαμε νέες 
αγωγές για τις παράνομες περικοπές από τα δύο μνημόνια, δώσαμε λύσεις σε 
καθημερινά προβλήματα διεκπεραίωσης συντάξεων Κύριας και Επικουρικής , καθώς 
και στην έγκαιρη καταβολή του εφ’άπαξ βοηθήματος. Χρειαζόμαστε μια Ομοσπονδία 
δυναμική που θα βάλει στόχους και να έχει όραμα για το συνταξιοδοτικό μέλλον . 

Μια Ομοσπονδία που θα αντιστέκεται και θα αντιπαρατίθεται με τόλμη και 
σαφήνεια για τις προγραμματικές της θέσεις . 

 
Χτίζουμε σήμερα με την δυναμική παρουσία σας μια ισχυρή συνδικαλιστική 
οντότητα που θα αντιστέκεται σθεναρά και δυναμικά σε κάθε σκέψη της 
Νεοφιλελεύθερης Πολιτικής της σημερινής Κυβέρνησης . 



Σήμερα χαράζουμε την αγωνιστική μας πορεία προσηλωμένοι στους ξεκάθαρους 
στόχους μας . 

Δεσμευόμαστε σήμερα πως θα αποδομήσουμε ένα προς ένα τα σκληρά και 
επώδυνα μέτρα της Κυβέρνησης , με ανακοινώσεις , συμμετοχή σε συγκεντρώσεις 
διαμαρτυρίας, με υπομνήματα και με συμμετοχή και παρουσία των μελών μας στις 
αγωνιστικές κινητοποιήσεις των Συλλόγων και των Ομοσπονδιών των εργαζομένων 
στον Όμιλο της ΔΕΗ . 

Τέλος θα ήθελα να μεταφέρετε στις Διοικήσεις και στα Μέλη των Συλλόγων σας ότι 
σήμερα υπάρχει το θεσμοθετημένο και Δημοκρατικά Εκλεγμένο Διοικητικό 
Συμβούλιο μιας δυναμικής και ασυμβίβαστης Ομοσπονδίας . 

 

Σας ευχαριστώ πολύ ! 


